

БЮДЖЕТ НАШЕГО РАЙОНА НА 1965 ГОД

4104
тыс. руб.

БЮДЖЕТ нашего района на 1965 год это на 455 тыс. руб. больше, чем в прошлом, 1964 году

2230,4 тыс. руб. будет затрачено на просвещение

1238,3 тыс. руб. составят затраты на здравоохранение

2872,4 тыс. руб. поступления от предприятий и хозяйств

ТОЛЬКО ЦИФРЫ

Пенсионерам района в истекшем 1964 году выплачено 2295,4 тысячи рублей, пособий многодетным и одиночкам матерям 158 тысяч рублей.

90,5 процента бюджета района составляют расходы на социально-культурные мероприятия.

1000 учащихся живут в школьных интернатах, 130 человек из них получают бесплатное питание за счет бюджета.

За счет фонда всеобщего будет оказана материальная помощь учащимся на сумму в 11,8 тысячи рублей.

На 113 тысяч рублей окажет бытовых услуг только один Яйский комбинат бытового обслуживания и на 60 тысяч рублей—Ижморской.

На содержание сети культпросветучреждений из бюджета района 1965 года выделено 176,9 тыс. рублей.

К концу года в районе будет 67 начальных школ, 41 восьмилетняя и 10—средних. Количество учащихся возрастет до 15830 человек. 1185 человек станут учащимися сельских и рабочих школ молодежи.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ПАРТИИНОГО КОМИТЕТА ЯЙСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 2-й № 2 (291)

Четверг, 7 января 1965 года.

Цена 2 коп.

ВЕСНА ТОРОПИТ

В ХОДЕ всех производственных работ механизаторы нашего совхоза ни на минуту не забывают о ремонте сельхозинвентаря.

К новому году в совхозе отремонтировано 80 процентов всех зерновых сеялок и почти на столько же — борон, ремонтируется и другой сельхозинвентарь.

Полностью подготовлена к весенне-полевым работам вся почвообрабатывающая и посевная техника в шестом отделении (бригады по ремонту В. А. Юрин и И. Ф. Новицкий). Здесь отремонтировано 18 зерновых сеялок, 53 комплекта борон «ЗИГ-ЗАГ», 3 лущильника, 6 культиваторов разных марок, 4 сцепки. Среди механизаторов этого отделения хочется отметить Д. Г.

Харина, И. Ф. Новицкого и Н. Ф. Танцырева.

Готовы к посевной все сеялки и борони и в первой бригаде пятого отделения (бригадир по ремонту тов. Арышев А. Н.). Но так, к сожалению, ремонтируют сельхозинвентарь не во всех отделениях совхоза. Во втором отделении, например (управляющий тов. Кузьменко, бригадиры тт. Попков и Ступаков), на январь не отремонтировано ни одной единицы сельхозинвентаря. Можно предвидеть уже сейчас, как начнут весенне-полевые работы тт. Кузьменко, Попков и Ступаков. На что же они надеются? Весна ведь не будет ждать.

П. РЕВЕНКО, механик по сельхозмашинам Улановского совхоза.

ОТВЕТ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

28 декабря 1964 года Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин направил премьеру Государственного совета Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лаю ответ на его послание от 17 декабря 1964 года, в котором содержится предложение правительства КНР о созыве совещания глав государств мира для обсуждения вопроса о полном запрещении и полном уничтожении ядерного оружия и о том, чтобы в качестве первого шага была достигнута договоренность об отказе государств от применения этого оружия.

В послании Председателя Совета Министров СССР указывается, что Советское правительство считает важнейшей задачей государства в наши дни избавление человечества от угрозы ядерной войны. В нынешней обстановке вопрос о том, как дальше активизировать усилия всех, кто стоит за прекращение гонки вооружений, за решение проблемы разоружения, как усилить национальную империалистические круги, упорно сопротивляющиеся дальнейшему движению вперед в этом направлении, приобретает, по мнению Советского правительства, еще более важное значение. Этот

вопрос привлекает сейчас внимание все большего числа государств.

Добиваясь радикального решения вопроса о запрещении и уничтожении ядерного оружия, Советское правительство выступает также за безоговорочное осуществление таких мер, которые уже сейчас осуществлялись бы сдерживанию, ограничению, тонки ядерных вооружений. Одной из этих мер могло бы стать заключение международного соглашения об отказе государств от применения ядерного оружия, которое могло бы явиться важным шагом на пути к полному запрещению и уничтожению ядерного оружия.

В послании далее отмечается, что предложение правительства Китайской Народной Республики о том, чтобы вопрос о запрещении и уничтожении ядерного оружия был рассмотрен на совещании глав государств мира, соответствует и линии Советского правительства. Правительство СССР заявляет, что оно полностью согласно с этим предложением и поддерживает его.

В заключение в послании говорится, что Советское прави-

тельство готово принять участие в международном совещании глав государств для обсуждения вопроса о полном запрещении и полном уничтожении ядерного оружия и вместе со всеми социалистическими и другими миролюбивыми государствами сделает все для него зависящее для того, чтобы это совещание состоялось и завершилось положительными результатами.

Отъезд делегации Верховного Совета СССР в Турцию

МОСКВА, 4 января. (ТАСС). Сегодня из Москвы в Анкару по приглашению Великого национального собрания Турецкой Республики с ответным визитом отбыла делегация Верховного Совета СССР. Делегацию возглавляет член Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный.

В состав делегации входят

3 доходов составят платежи за счет налогов непосредственно от населения

3238,3 тыс. руб. будет израсходовано на социально-культурные мероприятия

XII сессия райисполкома

29 декабря состоялась XII сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Сессия обсудила следующие вопросы:

1. О плане развития хозяйства района на 1965 год. (Докладчик председатель райисполкома тов. Назаковский А. Г.).

2. О бюджете района на 1965 год и об исполнении бюджета за 1963 год. (Докладчик заведующий райфото тов. Наберухин И. Ф.).

3. Отчет о работе постоянной комиссии по социалистической законности и охране общественного порядка. (Докладчик председатель постоянной комиссии депутат тов. Коломеец П. Д.).

4. Оргвопросы.

Сессия утвердила план развития хозяйства и бюджет района на 1965 год и приняла развернутые решения по обсужденным вопросам.

Материалы сессии читайте на 2 стр.



23 ГОДА трудится дояркой Лидия Андреевна Райс. Да еще как! В прошлом, 1964 году она надоила от каждой коровы 25 центнеров молока. Это на второй Ново-Николаевской ферме колхоза «Победа» самый высокий результат. Да и сейчас, в январе, Лидия Андреевна идет среди соревнующихся за получение пуда молока от новорожденной коровы.

На снимке: доярка Л. А. Райс.
Фото Дм. ХУДЯКОВА.



ВСЕ во имя человека, все для блага человека—основной закон социалистического общества.

В последнее время ЦК КПСС и Советское правительство, отмечая в своем докладе председатель райисполкома тов. КАЗАКОВСКИЙ А. Г., рассмотрели ряд вопросов, связанных с дальнейшим повышением жизненного уровня советского народа. В результате их обсуждения были намечены важные государственные меры. Выражая волю советских людей, Верховный Совет ССРР на прошлой недавно сессии одобрил разработанные Советом Министров ССРР предложения по дальнейшему повышению материального благосостояния советского народа и постановил выполнить уже в 1965 году ряд мероприятий.

Так, с января 1965 года, вместо второго полугодия, как было решено ранее, повысился минимальный размер зарплаты рабочих и служащих. До мая 1965 года, вместо второго полугодия, как было решено также ранее, будет повышена зарплата работникам жилищно-коммунального хозяйства, торговли, культуры и других отраслей, непосредственно обслуживающих население.

Большое значение придается дальнейшему улучшению народного здравоохранения и медицинского обслуживания населения. Снижаются розничные цены на отдельные меликантены, почти на 20 процентов повышаются нормы расхода средства на медиканты, отпускаемые бесплатно больным, которые находятся на лечении в больницах, и в домах инвалидов, вводится телевизионная бесплатная выдача медикантов для некоторых категорий больных при амбулаторном лечении. Резко возрастут расходы на бытовое обслуживание и на другие социально-культурные мероприятия, расширится и улучшится торговля.

Это уже в нынешнем году почувствуют на себе труженики и все население нашего района. Из общего бюджета района на 1965 год 3238,3 тысячи рублей (90,5 процента) будут расходованы на социально-культурные мероприятия.

Только на просвещение затраты составят 2230,4 тысячи рублей. В 1965 году откроются четыре начальных и одна средняя школы. Контингент учащихся по сравнению с прошлым годом возрастет почти на двести человек и достигнет 1580 человек. Больше, чем на 150 человек, будут учиться в школах рабочей молодежи, 300 человек—в школах

ПРЕЖДЕ ВСЕГО—ЗАБОТА О ЧЕЛОВЕКЕ

сельской молодежи, 80 человек—в специалке.

Затраты на здравоохранение в нынешнем году возрастут до 1238,3 тысячи рублей. Откроются два новых фельдшерско-акушерских пункта. Их будет 61. Начнут работать 5 здравпунктов. А число больничных коек в больницах и в медпунктах достигнет 455, 200 малышей—детей рабочих и служащих будут посещать детские садики, причем половина их будет находиться в садиках на круглогодичном содержании, 370 мест будет в детских яслях.

На содержание культпросвет-учреждений и на дальнейшее улучшение культурного обслуживания населения из бюджета района выделено почти 177 тысяч рублей. В 1964 году просмотрели кино более миллиона зрителей. В нынешнем откроется дополнительно еще 9 кинотеатров, а всего 80. В районе ежедневно гостеприимно раскрывают двери 56 библиотек, 48 клубов и три Дома культуры, работают две музыкальные школы, открывается один передвижной клуб.

Далее докладчик останавливается на плане строительства на 1965 год. Нынче намечено построить два 16-квартирных жилых дома; один в райцентре, другой—в поселке Ижморском. В Ижморском также начнется строительство водопровода. В Красном Яре будет сдана в эксплуатацию новая средняя школа и двухквартирный жилой дом, в Яе—школа № 1 и котельная. За счет ссуд государственного землемера в Яе будет строиться и должна быть сдана в эксплуатацию гостиница на 52 места. Кроме этого в Яе достроить Дом культуры и в Ижморском—больницу.

В этом году значительно возрастут расходы на дальнейшее улучшение бытового обслуживания населения. Яйский и Ижморский комбинаты бытового обслуживания и конторы коммунального хозяйства будут и дальше бороться за то, чтобы полностью удовлетворить бытовые запросы населения.

БЮДЖЕТ района на 1965 год, завершающий год семилетки, заявил в своем докладе заведующий райфото тов. НАБЕРУХИН И. Ф., вносится на рассмотрение и утверждение в общей сумме по доходам и по расходам в 4104,0 тысячи рублей, в том числе собственно районный бюджет по доходам в сумме 2903,28 тыс. рублей и по расходам—в

2756,11 тысячи рублей с превышением доходов над расходами в целом по бюджету района в сумме 240 тысяч рублей.

Бюджет района увеличивается по сравнению с прошлым годом на 455 тысяч рублей, а по сравнению с 1963 годом—на 872,8 тыс. рублей. Увеличение доходов бюджета предусматривается в основном за счет накоплений, поступающих в бюджет в виде налогов с оборота и отчислений от прибыли подоходного налога с колхозов и потребкооперации. И лишь только 3 процента бюджета дают прямые налоги с населения.

Намного возрастут доходы колхозников. С января они получат пенсии, а колхозницы—пособия по беременности и родам. Рабочим и служащим государство повысило минимальные размеры пенсий по инвалидности, а также в случае смерти кормильца.

Быстрый рост социалистической экономики дает возможность в короткие сроки осуществить намеченную XXII съездом КПСС программу дальнейшего подъема народного благосостояния. Государство расходует на это огромные, с каждым годом все возрастающие средства.

По бюджету района на 1965 год предусматривается дальнейшее расширение учреждений просвещения, здравоохранения и расходов на их содержание.

В бюджете определены необходимые ассигнования на капитальный ремонт, благоустройство, приобретение инвентаря для школ, больниц, культпросветучреждений. Кроме этого будут выделены из областного бюджета необходимые средства на капитальное строительство в районе в соответствии с народнохозяйственным планом.

Предусмотренные в бюджете доходы позволяют бесперебойно финансировать все мероприятия, запланированные на 1965 год. Это обвязывает исполнком районного Совета, сельские и поселковые Советы, финансовые органы и руководителей предприятий и хозяйств района полнее использовать имеющиеся резервы и возможности везде: добиваться дальнейшего снижения себестоимости выпускаемой продукции в промышленности и сельском хозяйстве, повышать производительность труда, снижать издержки обращения средств в торговле и транспорте.

ВЫСТАВЛЕННЫЙ на сессии депутат ЗУБОВ А. А. отме-

тил, что бюджет Яйского поссовета на 1965 год увеличился на 20 процентов и составит 456 тысяч рублей. Однако для райцентра этого недостаточно. Тревогу и озабоченность у депутатов поссовета вызывает состояние зданий некоторых школ района:

№ 5, 6, школы рабочей молодежи, 25 тысяч рублей, отпущенных на ремонт этих школ, крайне мало. На эту сумму можно отремонтировать только лишь здание ШРМ. Неоправданно снижены расходы и по другим статьям, в частности на благоустройство поселка. Получается такая картина: в 1963 году на благоустройство райцентра поссоветом расходовал 32 тысячи рублей, в прошлом году уже 27, а на 1965 год эта сумма снижена уже до 20 тысяч рублей. А для того, чтобы содержать в надлежащем порядке только электроосвещение улиц поселка потребуется 15 тысяч рублей. На что же расходовать остальные 5 тысяч? На строительство ли тротуаров, на озеленение или на ремонт колодезей? Мы обращаемся к сессии помочь нам.

Нет до сих пор в Яе единого подрядчика—строителя. Надежда на прорабский участок мало. Он явно не справляется с нуждами по ремонту и строительству. А такая единая организация крайне нужна.

Депутат тов. БАЛАНДИНА внесла предложение от имени избирателей выделить в 1965 году необходимые средства на строительство участковой больницы в селе Колыон, так как имеющееся здание больницы пришло в ветхость и никакие ремонты ее помогут.

О необходимости дальнейшего улучшения работы Яйского комбината бытового обслуживания населения говорил в своем выступлении депутат председатель Судженского сельсовета тов. МИХЕЕВ. Серьезный недостаток в работе комбината, сказал он, в том, что его работники выезжают в села оглушая к случаю к случаю, бессистемно, не по определенному графику. А это, безусловно, не способствует улучшению обслуживания тружеников села. Тов. Михеев также поднял в своем выступлении вопрос об устранении препятствий в приобретении культурно-бытовых, школьных принадлежностей, мебели для клубов, библиотек, школ, больниц.

—Настала пора упорядочить и вопрос с землепользованием и начислением налогов за земле-

пользование,—говорит тов. Михеев.—В этих вопросах очень много неясностей.

Депутат тов. ХОРЬЯКОВ, председатель правления райпотребсоюза, говоря о развертывании кооперативной торговли в новом году, сообщил в частности, что в пос. Яе намечено открыть магазин, столовую, колбасный цех, а также цех по выработке мороженого. Однако, подчеркнул он, это недостаточно. Особенно если учесть ветхость многих торговых помещений. Видимо, предприятиям, совхозам района необходимо принять активное участие в строительстве магазинов. Это прежде всего относится к лесопильно-клепочному заводу ЦРММ, Улановскому совхозу, Яйской лесоперевалочной базе и другим предприятиям.

ТОЛЬКО ЦИФРЫ

В нынешнем году предусматривается повысить зарплату рабочим и служащим в среднем на 4,5 процента, тогда как в прошлом году зарплата в среднем увеличилась на 2,4 процента.

У 260 учащихся школ района будет продленный день. Большинство из них будет получать бесплатное питание.

Заочным обучением охвачено 500 человек из числа взрослого населения.

В нынешнем году откроется детская спортивная школа.

На конец года число мест в детсадах возрастет до 200, в детях—до 370.

В районе будут работать 80 кинотеатров. Сейчас их 71.

108200 ЧЕЛОВЕК СТАНУТ ЗРИТЕЛЯМИ.

Валовой доход от киносети составит 182,5 тысячи рублей.

156 медицинских работников с высшим и средним специальным образованием будут работать в больницах, медпунктах, здравпунктах и в фельдшерско-акушерских пунктах.

Постоянно действующая

В ИСПОЛКОМе райсовета в одно время стало поступать много жалоб и заявлений трудящихся на работников отдела социального обеспечения по вопросам назначения государственной пенсии. В чем дело? Разобраться было поручено постоянной комиссии социалистической законности и охраны общественного порядка. Оказалось, что в райсобесе, мягко говоря, невнимательно относились к разбору жалоб и заявлений трудящихся. Результаты проверки комиссия вынесла на заседание исполкома районного Совета, на котором зав. отделом райсобеса тов. Дмитриева обязывалась устранить недостатки. Поток жалоб в райисполком резко сократился.

По инициативе постоянной комиссии в декабре прошлого года было изучено положение дел с растратами и недостатками в системе потребительской кооперации района. В ходе проверки было установлено, что в системе потребкооперации неудовлетворительно осуществляется контроль. Ревизии проводятся зачастую некачественно и несвоевременно. Иногда на работу в торговлю принимаются лица неграмотные и не знающие дела, а порой и судимые за корыстные преступления. Обсудив материалы постоянной комиссии, правление рай-

потребсоюза приняло ряд мер по устранению отмеченных недостатков по борьбе с растратами и недостачами.

Об этих и многих других делах постоянной комиссии социальной законности и охраны общественного порядка говорилось в сообщении ее председателя тов. Коломеца и в выступлениях других товарищей на сессии исполнкома районного Совета депутатов трудящихся.

Члены постоянной комиссии депутаты районного Совета тов. Абдрашитов, Фрезе, Ильин, Девяшин принимали активное участие в подготовке материалов к сессии райсовета, на которых обсуждались вопросы о мерах улучшения охраны общественного порядка и соблюдения социалистической законности и об усилении охраны кооперативной собственности в районе. На этих сессиях с содокладами выступал председатель постоянной комиссии.

Постоянная комиссия совместно с народными заседателями районного суда проверила работу товарищеских судов в рабочем поселке Яе, а затем провела семинар с председателями товарищеских судов. Все это способствовало улучшению работы товарищеских судов.

Активно вмешивалась постоян-

ная комиссия в деятельность юридической консультации, администрации и охраны общественного порядка по настоянию помогает районному Совету выполнять решения и постановления партии и правительства по охране прав граждан, укреплению государственной дисциплины, неуклонному соблюдению советских законов.

Можно приводить еще немало примеров. Но все они говорят о том, что постоянная комиссия социалистической законности и охраны общественного порядка по-настоящему помогает районному Совету выполнять решения и постановления партии и правительства по охране прав граждан, укреплению государственной дисциплины, неуклонному соблюдению советских законов.

Отметив положительную деятельность постоянной комиссии, возглавляемой председателем районного суда тов. Коломеца П. Д., сессия райсовета приняла решение, направленное на дальнейшее улучшение работы не только этой комиссии, но и всех других, на более активное привлечение в свою деятельность широкого актива, общественности. Постоянной комиссии предложено усилить контроль за рассмотрением жалоб и заявлений трудящихся, за соблюдением трудового законодательства на предприятиях и в совхозах, а также — Устава сельскохозяйственной артели в колхозах района.



На снимке: П. Д. Коломеец.
Фото Дм. Худякова.

ОДНОДАЖХОРОШИХ



Наш фотокорреспондент А. Ларинов сфотографировал командира корабля Николая Бугаева после очередного полета. Николай Андреевич тщательно осматривает винт самолета. Все в порядке. Можно в следующий рейс. Вместе со вторым пилотом Анатолием Майкевичем он систематически выполняет и перевыполняет план грузоперевозок. Так и должно быть: с него берут пример, он — секретарь парторганизации аэропорта.

ПОДЗЕМНЫЙ ОГОРОД

На дробильной фабрике Качканарского горнодобывающего комбината (Средний Урал) по соседству с гигантской дробилкой для руды раскинулась плантация шампиньонов. Она находится в подземной части огромного здания. Инициатор ее создания — директор комбината инженер Ефим Кандель. Он прочел в одном из журналов, что шампиньоны превосходно растут даже в подземных шахтных галереях. Первая подземная плантация имела всего 28 квадратных метров. Через месяц с небольшим с каждого квадратного метра собрали почти по четыре килограмма грибов. Сейчас плантацию увеличили до полутораста квадратных метров, а к весне ее размеры возрастут до 350—400 квадратных метров. (АПН).

ОПЫТ
ВСЕМ

Кино — важнейшее учебное пособие

КИНО стало важнейшим учебным пособием в школе. Сейчас появляется все больше учебных фильмов почти по всем дисциплинам и для учащихся всех классов.

Фильмы регулярно высыпают межрайонная кинофильмотека г. Юрги. Правда, не во всех школах есть кинодемонстраторы, не везде есть и нужное оборудование. Если же в школе имеется киноустановка, главная забота

руководителей научить работать на них учащихся-любителей. У нас в школе кружок киномехаников работает несколько лет. В нем занимаются ребята и девочки, начиная с 6 класса.

В прошлом учебном году в школе получили права юного киномеханика 14 учащихся, а четверо учителей — удостоверения кинодемонстратора. В нынешнем учебном году в кружке занимаются уже 20 человек. Ребята с большим желанием и интересом выполняют задания областной станции юных техников. Самостоятельно могут демонстрировать кино семиклассники Сережа Зачиньев, Володя Шаров, Петя Соловьев, Коля Фомичев и другие.

Занятия в кружке проходят один раз в неделю по 1,5-2 часа во внеурочное время. В кружке занимаются успевающие учащиеся по 2-3 человека от класса.

Форма занятий заочная. Для того, чтобы начать занятия, надо в заочную областную станцию юных техников оформить заявку на имя директора за подписью старости кружка, руководителя, имеющего права киномеханика или демонстратора, заведенных печатью и подписью директора школы.

После получения такого заявления станция юных техников высыпает 13 заданий. Выполнив задания, кружковцы должны высыпать отчет, один от всего кружка за подпись старости, руководителя с указанием, кто участвовал в занятиях и в выполнении задания. На практические задания высыпается ведомость оценок по практике. После выполнения всех заданий в школе можно организовать прием экзаменов.

В состав комиссии надо включить начальника пожарной охраны, киномеханика и кинодемонстратора. Они оформляютproto-

кол экзамены, подписывают его и высыпают вместе с фотокартой 3x4 см в станционных техниках. Оттуда приходит удостоверение юного киномеханика. Примерная программа занятий кинокружка может быть рекомендована следующая:

ПО ПЕРВОЙ ТЕМЕ:

Общее устройство и назначение киноподвижки КПШ 16-2 или Украина-16-3-4 — 2 часа. Состав комплекта, техническая характеристика кинопроектора, нарисовать кинопроектор со стороны управления — по одному часу.

ПО ВТОРОЙ ТЕМЕ:

Основные части и механизмы кинопроектора, проекционный фонарль, фильмовый канал, звукоблок — по одному часу.

ПО ТРЕТЬЕЙ ТЕМЕ:

Трейферный механизм, объектив и объективодержатель, электродвигатель и его характеристика, переключатель — по одному часу.

ПО ЧЕТВЕРТОЙ ТЕМЕ:

Лентопротяжной механизм, нарабатывающее устройство — по одному часу.

ПО ПЯТОЙ ТЕМЕ:

Практическая работа № 1.

Сборка киноустановки, уход и смазка аппаратуры — 2 часа.

ПО ШЕСТОЙ ТЕМЕ:

Противопожарные мероприятия при демонстрации кино в классе — 2 часа.

Демонстрация кино для большого количества учащихся — один час.

ПО СЕДЬМОЙ ТЕМЕ:

Запись звука, звукоизделяющая оптика, осветительно-проекцион-

ОБРЯДЫ НАШИ СОВЕТСКИЕ ВМЕСТЕ — НА ВСЮ ЖИЗНЬ

Весело и оживленно было на днях в канун Нового года в Ижморском доме культуры. Один из его залов выглядел по-праздничному нарядным: весь в цветах и лентах, а на полу — широкие ковровые дорожки.

По-праздничному были одеты в этот день и люди. И дивиться этому нечего. Ведь они — не только молодежь, но и пожилые — пришли засвидетельствовать бракосочетание молодой пары: тракториста комсомолца Геннадия Матвиенко и продавщицы комсомолки Светланы Колпаковой.

В зале играет духовой оркестр, молодежь танцует, веселится. Но вот послышались голоса:

— Едут! Едут! Едут!

Об этом, забежав с улицы в зал, сообщили вездесущие мальчишки.

Ко входу в Дом культуры подкатывает новенькая блестящая «Волга». Со всех сторон она разукрашена гирляндами цветов, а впереди, на капоте — красное полотно с яркой надписью: «Привет молодоженам!».

Распахиваются дверцы, и из машины выходят новобрачные. Нарядные, они входят в зал, под руку идут по широкой ковровой дорожке к столу, покрытому красной скатертью. Оркестр в это время играет вальс, отовсюду звучат приветствия, гремят аплодисменты. Лица Светланы и Геннадия заливают румянец смущения, а глаза, чуть потупленные, без слов говорят, как счастливы

они в эти минуты и как хорошо, что столько празднично одетых людей, знакомых и незнакомых, делит их радость.

У стола новобрачных встречают члены комиссии по гражданским обрядам. Секретарь исполнкома поселкового Совета г. Богданова, обращаясь к молодым, с волнением говорит:

— Уважаемые Геннадий и Светлана! Сегодня вы заключаете свой семейный союз. Мы надеемся, что он будет крепким и прочным. Глубоко уважайте друг друга, будьте всегда большими и настоящими друзьями. Помните, что семья ваша — это не частное дело. Чем прочнее будут наши семьи, тем крепче будет наше Советское государство. Желаю вам большого счастья, здоровья и радости.

Затем в Книгу гражданских актов записывают имена новобрачной пары и теперь уже одну общую фамилию. Играет туш, молодожены в это время расписываются в книге, обмениваются ювелирами. Председатель поселкового Совета С. С. Филиппов торжественно напутствует молодых словами: «Отныне вы муж и жена. Пусть в нашей семейной жизни проводниками и помощниками будут любовь и взаимное уважение. Надеемся, что жизнь ваша будет не только счастливой, но и прекрасной. Под взгляды присутствующих «Горько» новобрачные смущены целуются.

Молодоженов от души, горячо поздравляют товарищи по работе и друзья. Они преподносят им ценные подарки: красивую ковровую дорожку, круглый стол, мягкие стулья, именной свадебный торт и т. д. Руководитель предприятия тов. Шнайдер, где работает Геннадий Матвиенко, поздравив новобрачных, вручает им ключ от квартиры.

...И снова в зале звучит веселая оркестровая музыка, кружатся пары. На лицах всех — счастливые улыбки, приподнятое настроение. Но особенным счастьем светились глаза виновников этого масштабного и необычного торжества — Геннадия и Светланы. Ведь воскресный день свадьбы — 27 декабря 1964 года — им запомнится на всю жизнь. Счастья вам, здоровья и радости, молодожены!

М. АКИМОВ.

Редактор
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

ЯЙСКИЙ И ИЖМОРСКИЙ книжные магазины РПС проводят подписку на «Энциклопедический кинословарь» в 2-х томах, стоимость тома — 2 руб. 80 коп.

На географические «Справочники-определители в СССР» в 8 книгах, рассчитанных на старших школьников, преподавателей школ, географов, всех, кто стремится познать природу нашей Родины. Справочники иллюстрированы.

Стоимость одной книги 1 руб. 70 коп.

ЯЙСКИЙ И ИЖМОРСКИЙ книжные магазины проводят подписку на избранные произведения П. Л. Лаврова, революционера, мыслителя и публициста (1823—1900 гг.). Он участвовал в деятельности И Интернационала и был лично знаком с К. Марксом и Ф. Энгельсом. Произведения в 2-х томах.

Стоимость тома 1 руб. 90 коп.

ПРАВЛЕНИЕ РПС.

Лапшина Валентина Степановна, проживающая в с. Иверке Яйского района Кемеровской области, возбуждает дело о разрыве брака с Лапшиным Юрием Федоровичем, проживающим в пос. Далеком, Березовского района, Кем. области.

Дело будет слушаться в народном суде Яйского района.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 0-13. Типография — 1-21 и 1-32 через управление.

Яйская районная типография управления по печати.

Тираж 5000 экз. Заказ 20.

И. БАЛБИН,
завуч Яйской школы № 6.

Как передает корреспондент Португальского агентства «Лузитания», девочка почти не пострадала.

С. ФЕДОРОВ.
(ТАСС).